

# DIARIO DE ALMERIA

Año XVI. Núm. 4.460 Precio: 10 céntimos el ejemplar Redacción y Administración, Tiendas, 20 DIARIO INDEPENDIENTE Apartado, 40 Franqueo y timbre concertado Viernes 7 de Octubre de 1927

## De Instrucción Pública

### Homenaje al libro

*El comentario del día*

Nada se ha hecho en nuestra capital, ni aún en la provincia, por honrar a los maestros en el día designado para celebrar su fiesta estandarte.

Y es que un escepticismo, ya tradicional, abate toda inquietud y toda preocupación... toda energía renovadora.

Almería, que vive muchos años ensimismada en el sueño de sus infinitas residencias; que, estoicamente, se recrea en su propia destrucción, ha entorpecido en la Fiesta de todos sus Maestros la profana oración de sus sencillas ingratitudes.

Y hemos llegado, por los yermos desiertos de los olvidos, hasta hoy, que es la fecha señalada para el «Día del Libro», que es la fiesta de nuestra espiritualidad.

En hora del libro, como en homenaje a las cosas ensalzadoras, Almería ha murmurado la plegaria de los silencios incalificables.

Dediquemos nuestra sección de hoy al Libro, aún cuando la reducción del espacio no nos permita rendirle, como es debido, el tributo de nuestra veneración en desagravio al olvido de su fiesta.

Sentímos en los libros a los bienhechores de la humanidad, a los padres de la cultura, a los que enseñan al que no sabe.

Son ellos la obra más grande, más fecunda, más perdurable.

Es la supervivencia luminosa de sabios y artistas, de historiadores y literatos.

Son en boca del poeta: «Ángeles protectores, que bajando de las etéreas salas y frases misteriosas murmurando, el polvo del saber traen en sus alas,

\*\*

### PADRE NUESTRO... POR LOS QUE NO LEEN

Por los que yacen en la ignorancia y a la desdicha viven sujetos; por los que siempre, desde la infancia, son infelices analfabetos; por los que cruzan por esta vida sin un buen libro que los corse; por los que llevan el alma herida de la injusticia, que tanto duele, y nunca hubieron en la lectura blando refugio, noble maestro... con la mirada puesta en la altura recemos todos un Padrenuestro.

No saben nada, lo ignoran todo; van como ciegos, y en su jornada; buelvan lo mismo flores que lodo; nada aprenden, no saben nada.

Ni la grandeza del firmamento, ni lo infinito del mar gigante, ni las conquistas del pensamiento dan a sus almas ritmo pujante.

Son más que ciegos; su aversión tiene amargor de pesadumbre... Señor, el Libro brilla y fulgura... Dales el Libro que los alumbré... Dales la gloria, panal de ciencia, de Las Moradas, rosas fragantes; dales La risa, luz y experiencia que en el Quijote puso Cervantes... Y el Romancero—flor de heroísmo, canción de gesta, que sea sol se báñe—para que aprendan el catecismo de su robusta, de amor a España...

M. R. Banco Belmonte

\*\*

### CABOS SUELtos

Hé aquí una clasificación que puede hacerse de las personas: 1º, las que saben leer y leen; 2º, las que saben leer y no leen; 3º, las que leen y no entienden lo que leen; y 4º, las que no saben leer.

Descontado el primer grupo, que es el menos numeroso, cuantos y cuántos son indiferentes a las letras! Y de las gentes que saben leer y leen,

Alqueria (Adra), Cantoria, número 2, Llano de Pajares (Serón), Zúrgena, Arboleas, El Pulpito, Laroya, Vélez Blanco, Olula de la Ribera y Crimas.

De improviso resuena un alarido de horror y una niña, hija del pueblo que dormía indiferente, organizando en todos sus extremos un obrerismo culto y floreciente.

Fernando Estepa

\*\*

### ESCUELAS VACANTES

Se hallan vacantes, en nuestra provincia, las siguientes Escuelas de niñas, en poblaciones de más de 500 habitantes, desiertas en los cuatro primeros turnos que deberán proveerse en maestras opositoras en el quinto turno:

Alqueria (Adra), Cantoria, número 2, Llano de Pajares (Serón), Zúrgena, Arboleas, El Pulpito, Laroya, Vélez Blanco, Olula de la Ribera y Crimas.

Para proveer por el 6º turno en Maestra de las listas de interinas, figurarán en nuestra provincia la Escuela de Piedra Amarilla, población de menos de 500 habitantes.

### Visado por la censura

Liverpool: el vapor «Mardian» ha vendido de 11 a 15. Glasgow: el vapor «Theima» de 8 a 22, mayoría de 11 a 15.

Quedaron sobre muelle, dispuestos para embarque, 90.000 barriles.

Van exportados hasta la fecha en 92 vapores 666.315 barriles y 960 medios.

En igual día del año anterior iban exportados en 68 vapores 500.368 barriles y 1.653 medios.

Hé aquí el resumen por mercados de la actual campaña:

Mercados Barriles Medios

Liverpool . . . . . 160.135 49

Londres . . . . . 128.227 321

Hull . . . . . 39.635 49

Copenhague . . . . . 22.551 40

Santos . . . . . 158 \*

Río Janeiro . . . . . 223 \*

P. de Noruega . . . . . 8.936 \*

P. de Suecia . . . . . 6.886 25

Cardiff . . . . . 9.716 \*

Bristol . . . . . 11.491 \*

Newcastle . . . . . 6.162 \*

Southampton . . . . . 31.029 33

Glasgow . . . . . 69.925 123

Manchester . . . . . 15.426 \*

Hamburgo . . . . . 116.727 \*

Dublin . . . . . 2.388 \*

Belfast . . . . . 1.542 \*

Bremen . . . . . 35.350 80

Noruega . . . . . 23.459 \*

P. Finlandia . . . . . 4.887 \*

Brasil . . . . . 2.489 \*

C. América . . . . . 4.049 100

Lisboa . . . . . 1.628 \*

### EN LA AUDIENCIA

## DEL TRÁGICO SUceso DEL CASINO

### Continúa el juicio

A las diez de la mañana los acusadores del Palacio de Justicia están invadidos por una gran muchedumbre que se propone escuchar los informes que las representaciones han de emitir en la vista de esta célebre causa.

La afición a leer, dado que no basta saber leer. Que los espíritus se muevan, y asomados a la galería de los caracteres impresos vivan el paisaje variado y frondoso de la ciencia. Leer para aprender, en recreos que sean salud de las almas: en vuelo y en afán de descubrir otros y otros horizontes...

Un libro que espera, y que todavía no ha sido leído, es una promesa. ¿Qué dirá? ¿Qué nos podrá enseñar? Yo tengo siempre en mi mesa de estudio un libro que no conozco, y mantengo con ello la esperanza que allí «palpitá» algo bueno: vivo la ilusión de que «aquellos» puede agradarme. Y, claro, procuro renovar la promesa; y, así, con la justa ansia, el deber de uno de ir cada día «más allá»...

\*\*

A las diez y veinte el Presidente de la Sala anuncia la reanudación del juicio.

Información Fiscal

Empieza la acusación pública su brillante informe, diciendo:

Con tranquilidad, severa y mesuradamente, con el espíritu elevado a las más exaltadas feras de la justicia voy a realizar el estudio frío y descriptivo del suceso execrable que puso una nota de emoción en la ciudad noble y tranquila.

No es el hecho con su gravedad suma, el crimen corriente y vulgar, es el suceso, odioso que tiene una laboriosa gestación y que empezando en idilio termina en tragedia, cuyo recuerdo perdurará en la conciencia ciudadana, que llevó la desolación y la zozobra al seno de una familia y el baldón para esta noble ciudad.

El procesado va a su casa donde encuentra despierta a su madre que parece que otea el peligro que rodea a su hijo mitágoras y escucha la voz de su padre que le pregunta la causa de su regreso del Casino, y el enfermo obsesionado inventa la excusa del pánico para engañarlos y se apodera de la pistola, único móvil que le lleva a su domicilio.

Vuelve al Casino en posesión del arma homicida que oculta en un bolso de la americana para dar realidad al crimen proyectado, llega a la terraza y rápido, ante los padres de su víctima que conversa alegre y distendida con sus amigas y sin respeto a la indefensión de la mujer, sin respeto al lugar en que se hallaba ni siquiera a su propio nombre, hace dos disparos contra la infeliz niña que no pudo sospechar la agresión y no satisfecha aún, sediento de sangre vuelve el arma contra el padre de la víctima y le hace varios disparos hiriéndole en el brazo izquierdo.

Estos son los hechos señores magistrados: Al ser detenido entrega el arma que aún tiene una cápsula sin disparar, y este detalle es muy interesante, puesto que dastruye las características del crimen pasional. Se congratula de su acción ante los guardias que le conducen a la Comisaría y en el trayecto le grita a un amigo:

—He tirado a matarla!

En consecuencias jurídicas señores magistrados, se trata de un delito de asesinato con alevosía y en esto no hay discusión, puesto que al disparar la pistola contra su víctima desprevista e indifesa lo hizo con alevosía de alevosía.

No quiero cotejar textos y jurisprudencias del Tribunal Supremo como abusivamente se viene haciendo.

Qualquier que asista el desarrollo del odioso delito, por mediano que sea su juicio crítico, tiene que apreciar la alevosía. Recuerdo en estos momentos, señores del Tribunal, la definición que de ella me hizo en mis días universitarios un querido maestro:

«La alevosía es el ataque súbito e inesperado que imposibilita toda defensa en la víctima.»

Apenas iniciada estas relaciones empieza el calvario para la pobre Adriana que se ve sorprendida y defraudada en sus ilusiones por la conducta licenciosa de su novio y por su carácter arrebatado y voluntario.

En todos los momentos de sus relaciones, Emigdio impone su voluntad tiránica, sin pensar en la reciprocidad.

En la vista de la noche, Adriana dice que el amor de su novio es un amor que impulsa al reo a la comisión del delito, es la jactancia y la malicia que no puede confundirse con este generoso y noble sentimiento.

En verdad, señores Magistrados, el crimen no fué pasional, puesto que el amor no existe.

Recuerda el funcionamiento de los tribunales de hecho que hacen surgir aquellos jueces benévolos, y dice que en audi-

cia de aquello hace su aparición con harta frecuencia la atenuante de la anormalidad.

Sobre el extremo de la embriaguez del reo nada se ha demostrado en concreto, pero hay dudas y el Fiscal las acepta, puesto que no quiere justicia exagerada.

El Fiscal dedica varias palabras corteses a la defensa.

Continúa el Fiscal señor Lastra su brillantísimo informe, que es escuchado con gran emoción por el público, dicen-

dó: El celo y actividad del juez instructor nos presenta un sumario modelo de claridad, donde destaca vigorosamente el hecho odioso.

No he de desmenuzar las pruebas una por una porque creo señores Magistrados, que esto sería una ofensa al prender ilustrados.

Toda la falange de testigos de la defensa no han venido a probar nada favorable al reo, aunque hablaron de cosas raras, de hipnotismos y anomalías.

Estos testigos pusieron en práctica el viejo aforismo castellano que dice que al que quiere saber montaña en él. Y basta señores magistrados, voy a ocuparme del informe de la defensa del procesado, que se basa en los siguientes extremos:

Que las relaciones amorosas suponen la subordinación absoluta de la mujer a los caprichos del hombre.

Que al bañar la infeliz Adriana la noche de autos con otros jóvenes, ponía en ridículo al procesado.

Que los cardenales eran huecas de caricias.

Que las amanzanas eran sanos consejos, con el fin de educarla, él, que arrastraba una vida licenciosa.

Que la violencia de su carácter era el resultado de su enfermedad, y en el árbol genealógico de su familia aparece su madre enferma, su abuelo de carácter atrabiliario y una tía que muere enferma en un manicomio.

Que las relaciones amorosas suponen la subordinación absoluta de la mujer a los caprichos del hombre.

Que la defensa que el reo enfermó a raíz de la ruptura de relaciones y que los médicos le recomendaron el campo para reponerse y olvidar, y hasta achaca a su pasión de ánimo el desarrollo de su vida licenciosa.

Argumenta que la noche de autos el procesado llegó a su domicilio con el propósito de no salir y que al indicarle su madre que saliera en busca de su hermano, aturdido, cogió la pistola, pensando en que es un medio de arreglarse con su ex novia emprendiéndola a tiros con ella.

Según la defensa, la víctima murió de una posible deficiencia médica, es decir, señores magistrados, que el delito ha debido quedar reducido a un simple juicio de fatales.

Insiste la defensa en que el ánimo del procesado fué provocar un escándalo con una actitud de majeza, y aún nos habla de la hidalgüía y nobleza del procesado.

Pero habrá indudablemente que se sobre la oratoria triunfa siempre la justicia y el Tribunal no ha de dejarse convencer por su elocuencia.

Niego—dice—la enfermedad del procesado, la existencia de un gran amor hacia su víctima y la generosidad de sus sentimientos.

Habla del amor, describiéndolo en elocuentes párrafos, y dice: No sé si en el raudo caminar del mundo ha naufragado el amor, principio inmutable de la vida, pero en este caso concreto no es el amor el que impulsa al reo a la comisión del delito, es la jactancia y la malicia que no puede confundirse con este generoso y noble sentimiento.

En verdad, señores Magistrados, el crimen no fué pasional, puesto que el amor no existe.

Recuerda el funcionamiento de las fiestas y no ocurrió nada y qué contraste señores! en el Casino donde se reúne la «élite» de la Sociedad, se dió el caso

insólito de que una niña fuese barbaramente asesinada por su exnovio, sin que el más insignificante detalle, hiciera sospechar a la infeliz Adriana que le acechaba la muerte.

Describe las características del procesado y dice que no es del tipo de los delincuentes sin educación ni principios morales, sino que es un pollo bien.

Como ahora se dice, un estudiante de Medicina, que no se define ni tituba en los linderos del

# Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

Martínez Anido, conferencia con el Director general de Seguridad.—El Congreso extraordinario de la U. G. T. Opiniones de algunos asambleístas.—Se eligen los escaños algunos señores asambleístas.

La jornada regia.—Informaciones y noticias generales.

## DE MADRID

Por los Ministerios.—En el de la Gobernación

El general Martínez Anido ministro de la Gobernación, ha conferenciado con el general Bazán director general de Seguridad sobre el fracasado complot.

### En el de Hacienda

El Presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas ha sostenido con el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo y el ex ministro señor Yanguas.

Fernández, director general del Banco Hispano-American.

A la conducción del cadáver asistieron el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo y el ex ministro señor Yanguas.

### Manifestaciones del presidente de la Asamblea

El señor Yanguas, presidente de la Asamblea Nacional, ha manifestado que para dar facilidades a los periódicos se ejercerá la censura en el mismo local de la Asamblea.

### Eligiendo escaños

Han estado en el edificio del Congreso de los Diputados, hoy domicilio de la Asamblea Nacional, para elegir sus escaños los señores D. Juan de la Cierva, don Ramiro de Maeztu y su hermana señorita María de Maeztu.

Los escaños que antes ocuparon los diputados de las izquierdas han sido designados para los señores magistrados asambleístas.

### Despachando con el presidente de la Asamblea

El oficial mayor del Congreso ha despachado hoy con el señor Yanguas.

### El padre Nozaleda, grave

Se ha agravado en su delicado estado de salud el padre Nozaleda.

### Accidente automovilista

Un automóvil que iba ocupado por el boxeador Antonio Ruiz atropelló a un niño, el cual resultó con graves lesiones.

### En estado de sonambulismo se arroja por una ventana

La niña de once años Angeles García Mengíbar, domiciliada en una casa de la carretera de la Coruña, sufrió un ataque de sonambulismo y en ese estado de inconsciencia se arrojó por una ventana a la calle.

La infeliz muchacha se encuentra en grave estado.

## La Bolsa

Débito 4% interior	7095
Item 4% exterior	8450
Item 3%, amortizable	9375
Item 5%, ítem 1937	9350
Obligaciones del Tesoro	
Series de Espanza	610'00
Banco Español de Crédito	
Yerbas	
Yerbas	2796
Yerbas	2250
Yerbas	573
Ibiza	

Completamente nuevas a 40 céntimos hora.  
Plaza del Carmen, 1.

## DE TOROS

### En Madrid

A pesar de los elevados precios de las localidades con un completo lleno se ha celebrado hoy la corrida de toros a beneficio del Montepío de toreros.

Se corrieron toros de la ganadería de Martínez que resultaron mejor.

El rejoneador portugués Simão de Veiga tuvo una actuación sosa.

El veterano Rafael el Gallo salió a torear en un completo estado de agotamiento, por lo que hizo el ridículo.

Belmonte, el formidable Juan se mostró el singular artista, creador de un personal y renovador estilo en el arte de torear.

Hizo valientes y artísticas faenas con la capa y la muleta y a la hora de matar ejecutó la suerte con majeza, precisión y acierto.

Se concedieron cuatro orejas y los rabos de sus toros.

Los espectadores, emocionados, aplaudían con delirio constante, la brillante actuación de Juan Belmonte.

Gitanillo de Tiana, con la capa y la muleta hizo buenas y valientes faenas que se aplaudieron calorosamente.

Con el éxito que estuvo desgraciado.

## Sastrería

### A. SALAS

Boulevard, 55

### Opiniones de futuros asambleístas

El diario madrileño «Heraldo de Madrid» está llevando a cabo unos interrogatorios acerca de los futuros asambleístas.

He aquí las opiniones que inserta en su número de esta noche:

El señor González Llana, cree que es difícil conducir la Asamblea.

El señor Salcedo Bermejillo, contesta que laborará por el éxito de la Asamblea y del Gobierno.

El señor Semprún, dice que colaborará con el Gobierno y singularmente con el general Primo de Rivera.

El señor Vellando, manifiesta que su labor en la Asamblea será en pro de la Agricultura.

El señor Delgado Barreto expone que se ocupará de problemas periodísticos y de los intereses de las Islas Canarias.

Entierro del señor Cifuentes

Hoy se ha verificado el sepelio de don Julián Cifuentes y

que su labor en la Asamblea será en pro de la Agricultura.

El señor Delgado Barreto expone que se ocupará de problemas periodísticos y de los intereses de las Islas Canarias.

Con el éxito que estuvo desgraciado.

## El viaje de los reyes a Marruecos

### La estancia de S.S. MM. en Ceuta

Anoche se celebró a bordo del acorazado «Jaime I», un banquete oficial.

Después don Alfonso confirió con el residente francés en Marruecos.

La población completamente iluminada presentaba un fantástico aspecto.

### Salida para Tetuán

Esta mañana a las diez y media desembarcaron los Soberanos, rindiéndoles los honores de ordenanzas.

En automóvil marcharon a Tetuán acompañados del marqués de Estella, general Sanjurjo, ministro de Marina y demás personalidades del séquito real.

La comitiva se detuvo en Dar Riffien y en el Rincón del Medik.

### La llegada

La ciudad de Tetuán se ha engalanado artística y lujosamente para recibir a los reyes de España.

Los soberanos son recibidos por un inmenso público que no cesa de vitorearlos y por las autoridades, dirigiéndose las reales personas y su séquito al palacio de la Residencia.

Luego visitaron el cementerio, orando ante la tumba del general Gómez Jordana; también depositaron coronas en los mausoleos erigidos en memoria de los muertos en campaña.

Desde la Alcazaba, los Reyes admiraron el paisaje tetuani.

Después asistieron a un solemne Te Deum.

Más tarde en el palacio de la residencia presenciaron un desfile de tropas celebrándose además una recepción de personalidades y autoridades moras.

Terminada la recepción se celebró en los jardines de la residencia un banquete.

Una vez finalizada la comida don Alfonso acompañado de los generales marchó en automóvil a visitar Ben-Karrich y Fundak.

## Noticias de provincias

### La infanta Eulalia

San Sebastián.—La infanta Eulalia ha sido cumplimentada por el alcalde y por el interventor de Hacienda.

Se espera para dentro de pocos días la llegada, procedente de Munich, de la infanta Paz y su hija Pilar.

### Regreso de emigrantes

Gijón.—Procedente de New York y la Habana ha llegado el trazatlántico «Alfonso XIII».

Han desembarcado dos centenares de emigrados españoles, que regresan a la Patria, dada la difícil situación económica que atravesaban en aquellos países.

El Ayuntamiento ha costeado a los inmigrantes los gastos que les ocasiona su traslado a las poblaciones de donde son naturales.

El veterano Rafael el Gallo salió a torear en un completo estado de agotamiento, por lo que hizo el ridículo.

Belmonte, el formidable Juan se mostró el singular artista, creador de un personal y renovador estilo en el arte de torear.

Hizo valientes y artísticas faenas con la capa y la muleta y a la hora de matar ejecutó la suerte con majeza, precisión y acierto.

Se concedieron cuatro orejas y los rabos de sus toros.

Los espectadores, emocionados, aplaudían con delirio constante, la brillante actuación de Juan Belmonte.

Gitanillo de Tiana, con la capa y la muleta hizo buenas y valientes faenas que se aplaudieron calorosamente.

Con el éxito que estuvo desgraciado.

### La antigua Gades

Cádiz.—Por el doctor Schitten arqueólogo, que realiza estudios en esta capital, han sido descubiertos, en la isla de San Sebastián, restos de la ciudad de Gades.

El citado sabio ha podido advertir el trazado de calles y casas cortadas en la roca viva.

### Francisco Peris

### SASTRE

Orezco mi trabajo sólido, elegante, especializado en el traje enriquecido, ampliamente en el traje de señora hecha tarde, figurín inglés.

Sagasta, 4 bajo (frente a la Normal de Maestros).

La antigua Gades

Cádiz.—Por el doctor Schitten arqueólogo, que realiza estudios en esta capital, han sido descubiertos, en la isla de San Sebastián, restos de la ciudad de Gades.

El citado sabio ha podido advertir el trazado de calles y casas cortadas en la roca viva.

### Francisco Peris

### SASTRE

Orezco mi trabajo sólido, elegante,

especializado en el traje enriquecido,

ampliamente en el traje de señora hecha tarde, figurín inglés.

Sagasta, 4 bajo (frente a la Normal de Maestros).

La antigua Gades

Cádiz.—Por el doctor Schitten arqueólogo, que realiza estudios en esta capital, han sido descubiertos, en la isla de San Sebastián, restos de la ciudad de Gades.

El citado sabio ha podido advertir el trazado de calles y casas cortadas en la roca viva.

### Francisco Peris

### SASTRE

Orezco mi trabajo sólido, elegante,

especializado en el traje enriquecido,

ampliamente en el traje de señora hecha tarde, figurín inglés.

Sagasta, 4 bajo (frente a la Normal de Maestros).

La antigua Gades

Cádiz.—Por el doctor Schitten arqueólogo, que realiza estudios en esta capital, han sido descubiertos, en la isla de San Sebastián, restos de la ciudad de Gades.

El citado sabio ha podido advertir el trazado de calles y casas cortadas en la roca viva.

### Francisco Peris

### SASTRE

Orezco mi trabajo sólido, elegante,

especializado en el traje enriquecido,

ampliamente en el traje de señora hecha tarde, figurín inglés.

Sagasta, 4 bajo (frente a la Normal de Maestros).

La antigua Gades

Cádiz.—Por el doctor Schitten arqueólogo, que realiza estudios en esta capital, han sido descubiertos, en la isla de San Sebastián, restos de la ciudad de Gades.

El citado sabio ha podido advertir el trazado de calles y casas cortadas en la roca viva.

### Francisco Peris

### SASTRE

Orezco mi trabajo sólido, elegante,

especializado en el traje enriquecido,

ampliamente en el traje de señora hecha tarde, figurín inglés.

Sagasta, 4 bajo (frente a la Normal de Maestros).

La antigua Gades

Cádiz.—Por el doctor Schitten arqueólogo, que realiza estudios en esta capital, han sido descubiertos, en la isla de San Sebasti

## Noticias y sucesos

## Por malos tratos

A requerimiento de Francisco Punzón Iribarne la Guardia de Seguridad, denunció a José Punzón Terres, porque hizo objeto de malos tratos a su madre amenzándola con una navaja.

## Tripas

de buey y cerdo se ha recibido una gran partida en

La Equitativa  
Mariana, 1

## Se vende

barato pequeño coche francés 7 CV, cuatro plazas completamente nuevo.

Consumo 7 litros por cien kilómetros.

Informes en esta Redacción.

## Para automóviles

Las mejores placas de aluminio, para automóviles, las vende José Villegas.—Reina, 14.—Almería.

## For desobediencia

La Guardia Municipal desunció al conductor de la Camioneta número 783, porque al adentrarse por la Puerta de Purchena que estaba prohibido el paso, lo hizo desobedeciendo las órdenes de la Alcaldía.

## Especias

Molidas y en grano, recién recibidas en

La Equitativa  
Mariana, 1

## Se traspasa

Un establecimiento de bebidas por tener que ausentarse su dueño situado en la calle Molino número 10, (Barrio Alto).

No cabe duda, la mejor bicicleta la marca Chobert.

Plaza del Carmen, 1.

## De la Prisión

Ayer ingresaron en nuestra Prisión, Juan del Águila Amante y Manuel Cantero Bermúdez. Quedaron recluidos 60 hombres y 4 mujeres.

Garaje Chobert de Paco López. Plaza del Carmen, 1. Almería

## Pensión

Se ha concedido a doña Rosa y doña Petra Padilla Montoro, huérfanas de D. Lorenzo, presidente electo de la Audiencia de Bilbao, la pensión de 2.125 pesetas pagaderas por Almería.

## Concesión de subsidios

Se han concedido los benefi-

## Anúnciese U. en el DIARIO

## COSULICH LINE

## El acreditado vapor frigorífico

## "CAROLINA"

llegará a este puerto el día 17 del corriente, admitiendo carga en bodega corriente y en frigorífico, para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Hay que pedir cabida con anticipación.

Para más informes su agente: M. Berjón. Boulevard, 59.—Almería.

## Envases Mecánicos para Frutas S. A.

Se construye toda clase de envases para uvas, naranjas y demás frutos. Barril cilíndrico patentado.

Se construyen cajas para pescado y se sirven los encargos que se soliciten.

Venta de maderas de haya y pino y viverería para construcciones.

Oficinas y Talleres: Monasterio, 5. - ALMERIA

## Los muebles mejores y más baratos se venden en el

## BAZAR "EL LEON"

Visítelo y se convenceárá

## Taller de Carpintería Mecánica Juan Gómez Guerrero

Granada, 80. Almería

Se hacen puertas, ventanas y toda clase de trabajos para construcciones de casas. Muebles finos. Precios sin competencia.

Pidan presupuestos

## NOTAS MUNICIPALES

## Un telegrama

Trasmitido por la línea del ferrocarril recibió ayer a mediodía el señor Rovira, el siguiente telegrama que le dirigió desde Fíñana a su paro por aquella estación el ex-gobernador civil señor Huélin y que dice así:

«Al abandonar esta provincia me permitió suplicar a V. S. se sirva hacer presente a las otras autoridades y a Almería mi gratitud por las atenciones que me han dispensado sobre todo desde el momento que supo mi ceso en el mando, así como mis votos por el bienestar y engrandecimiento de toda la provincia y el más afectuoso saludo».

## Para las oposiciones

Don Juan Rodríguez Bonachera, ha solicitado tomar parte en las oposiciones de practicante de la Beneficencia municipal.

## Para prestar servicios

Don Juan González Ruiz, don Eduardo Romay y don Ramón Garrido Jiménez, han solicitado permiso para prestar servicios urbanos, con coches de sus propiedades respectivamente.

## Nombramiento

Ha sido nombrado concejal, el comandante excedente de la Armada, don Enrique Enciso Galíndez, en la vacante producida por don Alfredo García Briet.

## Solicita subvención

El profesor de la escuela graduada, ha solicitado se le conceda una subvención para alumbrado mientras se den clases nocturnas a los adultos, como las demás escuelas, la tienen concedida.

## El día del libro

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta del libro, se celebrarán diversos actos en los centros docentes.

A las cinco de la tarde, asistirán los niños de las escuelas nacionales, al Ayuntamiento, en donde se les hará un reparto de libros de poesías y prosa.

El alcalde, señor Rovira Torres, pronunciará un discurso ensalzando y poniendo de manifiesto la importancia de la fiesta.

Es probable que también lligue la palabra en igual sentido a los escolares, el señor Rosell.

A las doce en la escuela normal de maestras, las profesoras darán a las alumnas una conferencia.

A las siete de la tarde en la escuela normal de maestros, el profesor de historia, don Antonio Relaño Jiménez, dará una conferencia a los alumnos, versando en la fiesta del día y ponderando la importancia de la misma.

La Diputación donará a los hospiciarios, gran cantidad de libros.

## La crisis obrera general

Frecuentemente publican los periódicos las cifras de obreros sin trabajo en diferentes naciones, observándose que cada vez van en aumento, aunque no de un modo constante, pues en algunos períodos disminuyen: cuando se promueven grandes obras públicas, o surge en un país productor una huelga considerable en el ramo de la industria análoga de otros países, se colocan los desocupados y también ocurre esto donde se organizan poderosas empresas para crear nuevas explotaciones, que significan nuevos venideros de riqueza.

Inglaterra, Francia, Alemania, y hasta los Estados Unidos, tienen siempre millones de trabajadores sin colocación; pero los respectivos Gobiernos, los principales financieros, los inventores y los hombres de negocios iniciativas se preocupan de aportar medios para resolver esas crisis, con vario éxito. Alemania es la nación que logra más pronto que ninguna del mundo este objetivo, merced a su ciencia y a su actividad, y así, todos los días, surgen en el Imperio alemán nuevas industrias que emplean a los obreros que no pueden mantener las existentes, a causa del menor número de brazos que necesitan por el exceso de producción de las máquinas.

En la actualidad hay más

obreros en forzosa huelga en Norteamérica que nunca.

James J. Davis, secretario del Departamento del Trabajo, lo atribuye al maquinismo. Así, por ejemplo, en las fábricas de acero quince hombres hacen hoy en día el trabajo que antes de la guerra requería doscientos cincuenta.

El Departamento del trabajo ha estudiado últimamente once de las industrias más florecientes estadounidenses. Pegando a la conclusión de que las fábricas del país llenan las exigencias del mercado, con una cifra de obreros menor, que en general puede considerarse es de un siete por ciento.

En la opinión de Davis, la cantidad de obreros parados no debe causar alarma, pues bastaría la creación de nuevas industrias para que hallen destino. Creé, además, que los Estados Unidos han tomado con tiempo las medidas para evitar la agudización del problema. En este sentido es como deben interpretarse las leyes de inmigración, que tanta sensación han causado en todas partes.

En España, y especialmente en Granada, aumenta sin cesar la crisis de trabajo, que no tiene justificación alguna cuando requiere la transformación del país, el mayor problema de reconstitución interior, no sólo el empleo de la totalidad de actividades disponibles, sino la cooperación de delegaciones de obreros extraños, para que nuestra patria marche decididamente por el camino de la prosperidad y del progreso.

## Notas militares

## Recompensa a dos paisanos

Nuestros paisanos el teniente coronel de la Legión, don Ricardo Rada Peral, y el capitán de Infantería don José María Cuetos García, han sido agraciados con la cruz de María Cristina, por su brillante actuación en los combates del periodo de 1925-26 que precedieron a la conquista de Alhucemas y la culminaron gloriosamente.

Damos a los enhorabuena a nuestros distinguidos paisanos por la preciosa recompensa que tan merecidamente acabán de obtener.

## SR. ALCALDE

El estado de censurable abandono en que se encuentra la calle de Velázquez, constituye una verdadera ignominia, para el buen nombre de la ciudad, una vergüenza para el Ornato, un peligro para la salud, y una falta de respeto y de consideración que es obligada para un templo sagrado.

Visita esa calle su S. S. y llegará al convencimiento de lo necesario y urgente que es atender a su cuidado, matando con un chafán, la rinconada que hace el contrafuerte del muro de la Catedral, con la fachada que corresponde al edificio derribado, convertido en vertedero de todas las imundicias, el cual hace imposible la vida de los vecinos con sus malas ollores, y la proliferación de que como ha venido ocurriendo en esta vía, basuras y hasta animales muertos, procedente de la limpieza de otras calles más afortunadas.

Consideramos bastantes las razones expuestas, para que sean atendidos los ruegos de estos vecinos que pagan puntualmente los impuestos municipales.

## Varios vecinos

## Cesa el Gobernador y sale para Málaga

Anteayer cesó en el mandado de la provincia, el Gobernador Civil, señor Huélin, haciendo entrega del Gobierno Civil, al Secretario, don Adolfo Pérez de Santiago.

Ayer en el tren rápido de las seis, salió para Málaga el señor Huélin acompañado de sus familiares.

Audieron a la estación para despedirle, el Gobernador interino, don Adolfo Pérez, el Alcalde de la Ciudad, señor Rovira Torres, el Presidente de la Diputación, señor Cabo Rodríguez y varios amigos particulares del ex-Gobernador.

Lea el "Diario"

## De la provincia

## Un detenido que se fuga

Hace días la Benemérita de Orihuela detuvo a Francisco Sánchez Martínez, de 27 años, en virtud de denuncia contra él formulada por hurto de forja y una romana, del que se consideró autor.

Ingresado en el Depósito o arresto municipal, desde donde lo condujeron a presencia del juzgado de Instrucción de Purchena, durante la noche de su detención logró evadirse por un orificio practicado en el techo de donde se encontraba encerrado.

Por la Guardia civil se practican activas gestiones para la busca y captura del evadido, habiendo telegrafizado a los mandantes de puesto límitrofes para el mismo fin.

## De los Ayuntamientos

En la Secretaría de Roquetas se ha expuesto al público, el Reparto de contribución de riqueza rústica, colonización y pastera, para el año venidero de 1928.

En la de Dalias, los extratos de los acuerdos adoptados en sesiones extraordinarias del pleno, de aquella Corporación.

## Vacante

En Santafé, se encuentra vacante la plaza de Secretario del juzgado municipal, habiéndose anunciado su provisión.

## Circular

Por la Delegación de Hacienda se ha dictado una circular en la que se dan instrucciones a los Alcaldes y Secretarios de los Ayuntamientos de la provincia, para la formación de la Matrícula Industrial, correspondiente al ejercicio de 1928.

## ¿Pero es posible?

Así oímos decir a cuantas personas, de los muchos miles que desfilan por la calle de Santa Eulalia, 135, el pasado sábado 1.º de Octubre, con motivo de la inauguración de un salón-exposición de regalos que la Editorial Albero destina a sus lectores de la novela La hija del pueblo.

Pero, ¿es posible todo esto?, repiten unos y otros al contemplar en dicho salón tan riñas cosas allí expuestas, como son: un automóvil, un automóvil, uno lujoísimos muebles, infinitud de relojes de oro (algunos de ellos con pedrería fina), una máquina de coser, una gramola, estuches de cubiertos en plata, una bicicleta, una motocicleta, una máquina de escribir, hermosos relojes de pared, juegos de café en plata, una máquina fotográfica y otros muchos artículos, todos de inmenso valor.

¿Será posible que esta Casa de regalo, todas estas cosas, argumentaban los más, mientras la brillante banda del regimiento de Saboya, dirigida por su ilustre músico mayor, don Tomás Ramos, dejaba oír elegantes y escogidas piezas.

A estos comentarios, nosotros contestamos:

La Casa Albero es seria y solvente, por lo que huelga la pregunta que muchos se hicieron al contemplar la majestuosidad de los regalos que la citada Editorial ofrece a sus lectores.

Dicha casa ofrece al público, a la par, dos cosas buenas: una los magníficos regalos detallados más arriba; y otra, la preciosísima obra La hija del pueblo, por mediación de la cual pueden hacerse sus lectores con tan maravillosos regalos.

Vaya nuestra enhorabuena a la Casa Albero.—R.

## Bibliografía

## La Evolución de la Humanidad

La Editorial Cervantes, de Barcelona, prosigue la publicación de su magnífica Biblioteca de Síntesis Histórica. «La Evolución de la Humanidad», que constituye la mejor y más científica Historia Universal publicada hasta la fecha.

«Arte de amar» es una de las mejores obras de Ovidio, inspiradora, suggestiva y amena, bien proporcionada en sus partes, contiene cuadros admirables de las costumbres de la Roma de los emperadores y demuestra en el autor un sagaz conocimiento del alma femenina.

«Los amores» son composiciones en que sobresalen las exaltaciones de la pasión y los arrebatos de la sensualidad; pero, en forma tan artística que lo escabroso de los asuntos de que trata el poeta queda velado por la sutileza de su estilo, modelo de soltura y fluidez. El tono picareco de los episodios que se suceden en los tres libros que forman la obra, no degenera nunca en la torpe licencia.

## Hijo de Alfredo Rodríguez

## GERONA, 5

## MADERAS PARA BARRILES

Oporto marca ALFREDO RODRIGUEZ

Gallegas superiores Bariles con serrín

## CARBONES

CARDIFF 1.ª Lista del Almirantazgo

INTRACITA Cobles cribada

## FRAGUA Grueso y menudo

Precios sin competencia

## Antigua y acreditada clínica dental y Laboratorio

## de Protesis

de don Toribio Alvarez García

